

Az igazság jogán

Az Európai Joghallgatók Egyesülete (The European Law Students' Association – ELSA) egy több mint 30 éve, diákok által alapított és vezetett szövetség, mely céljával tűzte ki egy olyan igazságosabb világ létrejöttének elősegítését, amelyben az emberi méltóság és a kulturális sokszínűség tiszteletben tartása megvalósulhat. Lángi Izabella, a 2012–13-as évben az ELSA Magyarország tudományos tevékenységeikért felelős alelnöke avat be a szövetség részleteibe, és mesél az ELSA Spiritről.

► ***Hogyan kerültél kapcsolatba az ELSA-val?***

Nagyon érdekes módon. Belgiumi tanulmányaim alatt találkoztam először a szervezettel, kezdetben az ottani csapatot erősítettem. Részt vettem egy minden évben megrendezett programon, az ELSA House Training Week-en, ami nagyon megtetszett és ahol nagyon sokat tanultam magáról a szervezetről.

A következő alkalommal felkértek az esemény szervezési feladataira. Ez az együttműködés olyan jól sikerült, hogy utána három évben keresztül segítettem a rendezvény szervezésében: én végeztem a tudományos tevékenységű direktori feladatokat, elsősorban intézménylátogatásokat szerveztem a résztvevők számára az Európai Parlamentbe és az Európai Bizottságba, a NATO-látogatást én adtam hozzá a programhoz, ahova több alkalommal is eljutottunk. Miután hazaköltöztem Magyarországra, a győri egyetemen folytattam a tanulmányaimat, ahol akkor még nem működött ELSA alapszervezet. Volt viszont egy lelkes csapatom, akikkel karöltve létrehoztuk az ELSA Győr Egyesületet – ez a mai napig aktívan működik.



Lángi Izabella (balról a második) delegált társaival az UNCITRAL-ban

► ***Az ELSA alapításakor kitűzött célokat mennyire sikerült megvalósítani, esetleg túlszárnyalni?***

Az eredeti küldetés célja, hogy a gyakornoki programokat kulturális sokféleséggel vegyítse. A mai napig a jelmondatunk, hogy „A just world in which there is respect for human

dignity and cultural diversity“ („Egy igazságosabb világ létrejöttének előmozdítása, amelyben az emberi méltóság és a kulturális különbözőségek tiszteletben tartása megvalósulhat“.) Ez az eszme az, ami minket a mai napig összetart, tényleg rendkívüli módon tiszteljük egymást. A szervezet mára gyakorlatilag túlszárnyalta az eredeti terveket, mert mostanra nyári egyetemeket, konferenciákat is szervezünk, illetve legal research group-jaink révén aktívan részt veszünk a jogi kutató munkában, amit el is ismernek. Annak idején például az International Criminal Court felállításában és mai napig használatos dokumentumainak szövegezésében is segédkezünk. Az egykori alapítók talán nem is gondolták, hogy az évek során az ELSA mennyire sikeres és nagyszabású szervezet lesz.

► ***A tudományos tevékenységekért felelős alelnöki pozíciót töltöd be a szervezetben. Ez mit jelent pontosan?***

Nagyon tág a szerepköröm, hiszen az alapszabályban rögzített feladatokon túl szoros kapcsolatban állok az Elsa Magyarország elnökével, ő is szignál rám teendőket.

Ami jelenleg a legfontosabb, a két moot court competition (perbeszédverseny), amelyek tudományos feladataiért én felelek. Koordinálom továbbá a helyi tudományos tevékenységekért felelős alelnököket is, illetve az ELSA International tudományos tevékenységekért felelős alelnökével, valamint a perbeszédversenyért felelős alelnökökkel való kapcsolatartás is része a feladatkörnek.

► ***Miért vagy büszke arra, hogy ELSA-s vagy?***
Van egy jelmondatunk: „Discover yourself“ (Fedezd fel magadat). Rengeteg dolgot kap-

tam az ELSA-tól, ami erre a mondatra utal; az egész személyiségem rendkívül sokat fejlődött. Arra is nagyon büszke vagyok, hogy tényleg teljesen mindegy az ELSA-ban, hogy ki vagy, illetve milyen országból jöttél – ami a való világban esetleg számíthat vagy előítéleteket ébreszthet. Nálunk nincs semmilyen diszkrimináció, csak az számít, hogy ki mennyire dolgozik, mennyire aktív. Én őszintén büszke vagyok arra, hogy ennek a csapatnak a tagja vagyok, és rendelkezem ELSA Spirit-tel, lelkesedéssel, amit csak az ért meg, aki ebbe a körbe belekerül. ELSA tagnak lenni tényleg óriási élmény.

► ***Nemzetközi szervezet lévén külföldi programokat is rendeztek. Milyen tapasztalatokkal térsz vissza egy-egy ilyen eseményről?***

Egy kicsit úgy működünk nemzetközi szinten, mint a nagyobb globális vagy regionális szervezetek, vagyis mi is delegációkat küldünk. Félévente van egy nemzetközi gyűlés, ott hozzuk meg a legnagyobb döntéseket, s mindenkinek ugyanannyi a szavazati joga, minden tagállamot ugyanazon jogok illetnek. Ezen a mi delegáltjaink természetesen mindig jelen vannak. Nemzetközi versenyeken – mint a már említett moot court competition – indult olyan csapat, akiknek az egyik tagja magyar volt, és regionális versenyt nyertek, illetve regionális fordulóra jutott már el hazai csapat is. Úgyhogy összességében nagyon jól szerepelünk.

► ***Mik a legjobb emlékeid az ELSA-s évekről?***

Egy nagyon friss emléket mondanék, mert már hosszú évek óta a szervezet tagja vagyok. Az ELSA megfigyelő státusszal rendelkezik több nemzetközi szervezetben, ahova kiválasztott tagokat delegálva részt vesz üléseiken.

Az idén az a megtiszteltetés ért engem, hogy beválasztottak abba a delegációba, amely részt vett az ENSZ szervezetéhez tartozó Nemzetközi Kereskedelmi Jogi Bizottság (angolul: UNCITRAL) 46. ülészakán. Felemelő és egyben leírhatatlan élmény volt ott ülni az országok képviselői között, és szemtanúja lenni annak, hogy valójában hogyan is zajlik egy ENSZ-ülés. Az élményen túl ez egy nagyszerű dolog és fantasztikus lehetőség, hogy egy ennyire elismert hallgatói szervezet tagjaként ott ülhünk például a Világbank képviselői mellett. Ez a nemzetközi szervezetekkel való együttműködés minden bizonnyal a jövőben is tartani fog és közreműködésem révén valószínűleg az UNCITRAL-lal is szorosabbá fog válni.

► ***A magyarországi diákszervezetek közül miben kiemelkedő az ELSA?***

Más diákszervezetekkel összehasonlítva mi kissé specifikusabbak vagyunk, mert fiatal jogászokat illetve joghallgatókat tömörítünk, az ő szakmai fejlődésüket szolgáljuk azáltal, hogy olyan programokat szervezünk, amik kiegészítik az egyetemi oktatást. Mi vagyunk a képzéletbeli összekötő híd az egyetemi oktatás és a szakmai munka között. Aki részt vesz az operatív teendőinkben akár tisztségviselőként,

Én őszintén büszke vagyok arra, hogy ennek a csapatnak a tagja vagyok, és rendelkezem ELSA Spirit-tel, lelkesedéssel, amit csak az ért meg, aki ebbe a körbe belekerül.

akár aktív tagként, az gyakorlatilag olyan kompetenciákat, képességeket sajátíthat el, amit az egyetemi oktatás keretei között nem feltétlenül kap meg. Mivel tudományos tevékeny-



séget is végzünk, ezért mind gyakorlati, mind elméleti téren hozzájárulunk a joghallgatók és fiatal jogászok szakmai fejlődéséhez. A tagsággal kapcsolatos hozzáállás a másik, amiben talán különbözünk a többi diákszervezektől, ugyanis mi teljes mértékig alkalmazkodunk a tagok, hallgatók napirendjéhez, mindenki csak annyit vállal, illetve annyira vesz részt a szervezet életében, amennyire szeretne.

► ***Az érdeklődők hogyan léphetnek kapcsolatba veletek?***

Gyakorlatilag minden helyi alapszervezetnek van már Facebook oldala, így akár ott, akár a



honlapunkon, illetőleg az egyetemeken, a helyi alapszervezeteknél. Folyamatosan kapcsolatba lehet velünk lépni, bármilyen formában.

► *Meddig lehet ELSA-tag valaki?*

Mivel joghallgatókat és fiatal jogászokat tömörítő szervezet vagyunk, az aki a tanulmányait befejezte, további 5 évig tagunk lehet. Ezután csatlakozhat az alumni szervezetünkhöz, az ELS-hez (ELSA Lawyers Society), amely azokat foglalja magába, akik ELSA-tagok voltak.

A helyi alapszervezetek határozzák meg a tagság alapvető feltételeit, így a tagdíj mértékét is, amely egy jelképes összeg. Szoros kapcsolatunk az ELS-szel, ők továbbra is mentorálnak minket. A tagság valójában addig tart,

amíg a tag szeretné. Alapvető feltétel a hallgatói jogviszony, ezen túl viszont a helyi alapszervezetek határozzák meg a tagfelvétel kritériumait. Ezek apróbb eltérések, amik általában inkább a tagság aktivitását határozzák meg. Igazából a tagtól függ, hogy ő mit vállal, mindenki ugyanolyan jogokkal rendelkezik az ELSA-n belül. Vannak úgynevezett „passzív” tagjaink, akik csak a rendezvényeken és a közgyűléseken vesznek részt, de természetesen mi az ő érdeklődésüknek is ugyanúgy örülünk.

Loibl Hajnalka

Lángi Izabella az ELSA Magyarország szeptember végi közgyűlésén a 2013-2014-es évre már nem vállalt tisztséget a szervezetben.

